

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Ив Россье, новый посол Швейцарии в Москве | Yves Rossier, le nouvel ambassadeur suisse à Moscou

Author: Надежда Сикорская, [Берн-Москва](#), 07.10.2016.



Новый посол Швейцарии в России Ив Россье (© Keystone)

Дальнейшая судьба дипломата, в течение нескольких недель остававшаяся туманной, определилась.

|

L'avenir du diplomât, vague durant quelques semaines, c'est clarifié.

Yves Rossier, le nouvel ambassadeur suisse à Moscou

В середине августа стало известно, что 55-летний уроженец Фрибурга покинул пост государственного секретаря МИД Швейцарии по вопросам внешней политики, который он занимал последние четыре года, чтобы стать послом. В какую именно страну он направится, на тот момент не сообщалось, а освободившееся место сразу заняла Паскаль Баерисвиль из Базеля, до того работавшая замначальника Управления по вопросам международного права в швейцарском МИДе. Правда, в новой должности она останется недолго, так как уже на июнь 2017 года запланирован уход госпожи Баерисвиль на пенсию. Но нас сейчас интересует не она, а Ив Россье.

30 сентября Берн сообщил о его назначении в Москву. В распространенном коммюнике говорилось: «Федеральный совет благодарит господина Ива Россье за интенсивную работу, которую он с умом и энергией выполнял на посту государственного секретаря с 2012 года, и с радостью рассчитывает на его помощь в Москве». Формулировка, на наш взгляд, с точки зрения эзопова дипломатического языка, довольно сдержанная, но не суть. Интересно, что эта новость была сопровождена некоторыми неожиданными в случае обычных дипломатических рокировок комментариями в прессе.

Так, газета Neue Zuercher Zeitung написала, что сам Россье очень хотел занять посольское кресло в Москве и даже воспользовался ради этого «дипломатическим парашютом», а попросту говоря, протекцией со стороны министра иностранных дел Конфедерации Дианы Буркхальтера.

Газета Tribune de Genève сообщила, в развитие темы, что Ив Россье покинул свой прежний пост не по собственному желанию, а потому, что «утратил доверие Федерального совета в процессе переговоров с Европейским союзом» настолько, что это деликатное досье в августе 2015 года было передано Жаку де Ваттвиллю. Значит, делает вывод газета, Диане Буркхальтер стремился сделать все от него зависящее, чтобы удовлетворить новые амбиции оставшегося без важного портфеля дипломата.

Выходит также, что Ив Россье перешел дорогу своей коллеге Кристине Марти Ланг, с которой, по имеющейся информации, Федеральный совет еще в ноябре 2015 года договорился о ее переводе в Москву, сочтя нынешнюю главу швейцарской дипломатической миссии в Пристане, Косово, опытным экспертом по региону, чего, по мнению некоторых, не скажешь о Россье. Ну, это как сказать. Как бы то ни было, теперь госпожа Марти Ланг, согласно NZZ уже практически собравшаяся переезжать с семьей в Россию, будет работать в МИДе в Берне, в ранге посла и в качестве правой руки Паскаль Баерисвиль.

Понятно, что Берн не заинтересован в дальнейшем муссировании этой новости и пытается сгладить эффект, сообщая в том же коммюнике еще о целом ряде назначений – обычные, мол, дипломатические будни. Однако от прямого ответа на вопрос, предполагалось ли изначально назначение Россье в Москву, МИД уходит. Сама же несостоявшийся посол в России дипломатично отвечает, что «изменения в последнюю минуту – удел всех дипломатов», так цитирует ее слова Tribune de Genève.

Что мы знаем об Иве Россье? На сайте МИД Швейцарии имеется его биография, размещенная в 2012 году. Итак, он родился в 1960 году в Делемоне, женат, отец пятерых детей. По профессии юрист, учился в Университете Фрибурга, после чего

получил диплом в области европейских исследований в Бельгии и звание магистра права в престижном канадском Университете МакГилла. Что же касается профессиональной деятельности, то среди главных опытов Россье – пост директора Федеральной службы социального страхования, который он занимал в течение восьми лет. После этого последовало удивившее многих назначение на одну из высших должностей в МИДе.

В Москве же, по первым полученным нами реакциям, назначение послом дипломата столь высокого ранга воспринимают как проявление уважения к стране. Как бы то ни было, мы желаем Иву Россье, который с 1 декабря сменит в Москве [Пьера Хельга](#), успеха в деле укрепление многолетних и многогранных связей между Швейцарией и Россией.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Внешняя политика Швейцарии: приоритеты и цели](#)

[Прогресс в переговорах между Берном и Брюсселем](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/iv-rosse-novyy-posol-shveycarii-v-moskve>